
NON-CIVIL WAR BOOKS FOR WEBSITE 

 

ACTS PASSED AT THE SECOND SESSION OF THE TWENTY-SECOND CONGRESS OF 

THE UNITED STATES.  Washington 1833.  63 pages plus 31 page index.  Wraps. Protected 

by a clear acid free mylar sleeve with white acid-free backing sheet. $100.00  

        Your price $50.00 

 

AUNT KATE’S GEMS.  FOUR FAVORITE OLD STORIES.  Blue Beard, Robinson Crusoe, 

Red-Riding Hood, Aladdin and His Lamp.  New York n.d.   Lacks title page, other defects.  

Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.    $100.00  

        Your price $50.00 

 

Bartram, John    A DESCRIPTION OF EAST FLORIDA, WITH A JOURNAL, KEPT BY 

JOHN BARTRAM OF PHILADELPHIA, BOTANIST TO HIS MAJESTY FOR THE 

FLORIDAS; UPON A JOURNEY FROM ST. AUGUSTINE UP THE RIVER ST. 

JOHN’S, AS FAR AS THE LAKE. London: sold by W. Nicoll .and T. Jefferys, 1769. [4], viii, 

40, [2], xii, 35, [1] pages. Folding map and two engraved folding plans. ½ leather, marbled 

boards in custom slipcase. The third and by far the best edition of one of the most important 18th 

century works on Florida, with significant additions and maps not found in previous editions. 

“The celebrated botanist’s journal complements Stork’s promotional account, and both are 

among the most important sources for the history of East Florida.” –Streeter. This edition, the 

rarest of the three published includes the plans of St. Augustine and the Bay of Espiritu Santo 

and a large map of the region, all by Thomas Jefferys, made since the last peace, depicts the 

major cities and waterways of Florida. Some pages have marginal smoke stains, text unaffected, 

rebound in ½ leather, spine stamped in gold, marbled boards, matching slipcase, handsome. 

          $10,000.00  

        Your price $6,000.00 

 

BIBLE.  King James Bible.    Original leaf, printed on both sides.  London  1611.  The Bible 

printed by the King’s Printer, Robert Barker and replaced the Geneva Bible and the Bishop’s 

Bible as the standard Bible used in English churches; this being the First Edition of the 

Authorised Version.  Protected by mylar.     $400.00  

        Your price $240.00 

 

Bone, Muirhead    THE WESTERN FRONT: Drawings by Muirhead Bone.  2 volumes.  Garden 

City 1917.           $150.00  

        Your price $75.00 

 



Breckinridge, John    BRECKINRIDGE AND LANE CAMPAIGN DOCUMENTS NO. 2.  

MINORITY REPORT OF MR. STEVENS, DELEGATE FROM OREGON, SHOWING 

THE GROUNDS UPON WHICH THE REGULAR SOUTHERN DELEGATION WERE 

ENTITLED TO SEATS IN THE CONVENTION AT THE FRONT STREET THEATRE, 

BALTIMORE.  MR. LEACH’S PROTEST AGAINST THE EXCLUSION OF THEIR 

DELEGATES.  Washington City 1860.  7 pages.  Wraps.  Protected by a clear acid-free mylar 

dust jacket.          $100.00  

        Your price $50.00 

 

Brooke, Rupert    “1914” FIVE SONNETS.  London 1915. Wraps.  Photograph of Brooke.  

Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet.   

          $150.00  

        Your price $75.00 

 

Brooke, Rupert    FRAGMENTS NOW FIRST COLLECTED SOME BEING HITHERTO 

UNPUBLISHED.  Privately printed, Hartford 1925.  23 pages.  Number 51 of 99 numbered 

copies.  Lacks parchment paper spine, otherwise fine, (the poor spine is seldom found in good 

condition).  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.   $175.00  

        Your price $87.50 

 

Brooke, Rupert    LITHUANIA: A Drama in Two Acts.  Chicago 1915.  39 pages plus ads.  

Wraps.  First edition, a clean tight copy, a few small nicks and tears to edge of oversized front 

wrap, almost fine.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing 

sheet.          $400.00  

        Your price 240.00 

 

Brooke, Rupert    RUPERT BROOKE’S DEATH AND BURIAL Based on the Log of the 

French Hospital Ship DUGUAY-TROUIN.  Translated from the French of J. Perdriel-

Vaissieres by Vincent O’Sullivan.  New Haven 1917.  11 pages.  Wraps.  Illustrated.  First 

edition, a limited edition of 300 copies, interior clean and tight, wraps chipped.  Protected by a 

clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet.  $150.00  

        Your price $75.00 

 

Brooke, Rupert; Abercrombie, Lascelles; Drinkwater, John and Gibson, Wilfrid W.    NEW 

NUMBERS.  Gloucester 1914.  Wraps.  Vol. 1, #1 and Vol. 1, #3.  First edition, crisp unread 

copies, a few frays to outer edges of wraps.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with 

white acid-free backing sheet.      $100.00  

        Your price $50.00 

 

 



CARTES ET FIGURES DES VOYAGES. . 1774. Atlas volume only, folding maps and plates, 

rebound, plates in excellent condition, 45 plates, lacking Tome I #1, 5, 9, 13, Tome II 1,2,11, 

Tome III 4, 5, 6, Tome 4 1,2. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.   

          $1,400.00  

        Your price $840.00 

 

Conroy, Pat    THE BOO.  Atlanta 1996.  174 pages.  Protected by a clear acid-free mylar dust 

jacket.          $275.00  

        Your price $137.50 

 

Dean, Bashford    HELMETS AND BODY ARMOR IN MODERN WARFARE.  Yale 

University Press, New Haven 1920.  325 pages.  In slip case.   $150.00  

        Your price $75.00 

 

Delburck, Hans    GESCHICHTE DER KREIGSKUNST IM RAHMEN DER POLITISCHEN 

GESCHICHTE. TEIL 1-5. 574 pages. Folding maps, 1/2 leather, upper spine chipped. 

Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.    $100.00  

        Your price $50.00 

 

DIE GRUNDSATZE DER PARTEI; EIN WORT AN DIE DEUTSCHEN AMERIKA’S.  8 

pages.  A rare pamphlet, printed German Fraktur type for German-American voters, urging them 

to support the 1852 Whig ticket, headed by General Winfield Scott for the presidency.  German-

Americans overwhelmingly rejected the pro-slavery platforms of the Democreats, who in this 

presidential year were led by Franklin Pierce.  Disbound, lightly toned, very good.  Protected by 

a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet.  $200.00  

        Your price $100.00 

 

Ditton, Humphry     AN INSTITUTION OF FLUXIONS:  Containing the First Principles, The 

Operations, With Some of the Uses and Applications of That Admirable Method; 

According to the Scheme perfx’d to his Tract of Quadratures, by (its First Inventor) the 

Incomparable Sir Isaac Newton.  London 1706.  240 pages.  One of the first English calculus 

books; published in Newton’s lifetime.  First edition, interior clean and tight, full leather, hinges 

cracked, lacks one front fly, two inoffensive bookplates.   $3,000.00  

        Your price $1,800.00 

 

 

 



Dowdey, Clifford    SING FOR A PENNY.  Boston 1941.  366 pages.  Lengthy inscription by 

author.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.   $100.00  

        Your price $50.00 

 

Eisenhower, Dwight David    GENERAL DWIGHT D. EISENHOWER GUILDHALL 

ADDRESS IN LONDON AND THE ADDRESS BEFORE THE CONGRESS IN 

WASHINGTON JUNE 1945.  Stamford 1945.  26 pages.  Wraps.  A limited edition of 750 

copies.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet.  

          $75.00   

        Your price $37.50 

 

FREMONT – HIS SUPPORTERS AND THEIR RECORD.  THE OPINIONS OF OUR 

GREAT STATESMEN UPON THE MISSOURI RESTRICTION.  n.p. 1856.  16 pages.  

Anti-Fremont, anti-Republican, and anti-Know-nothing piece.  “Let the ballot-box fail to elect 

Fremont, and the cartridge box is threatened against the American people.  The idiosyncracie of 

the Black Republican Party must prevail or the fire and the sword must follow.”  Self wraps, 

uncut, evenly soiled, creased.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with acid-free white 

backing sheet.         $150.00  

        Your price $75.00 

 

Funnidos, Ricdum    THE COMIC ALMANACK FOR 1835-1853: An Ephemeris in Jest and 

Earnest, Containing “All Things Fitting for Such a Work.”  London 1835.  6 vols. First 

edition, a complete run, 6 volumes bound alike in ¾ leather, marbled boards, red and black spine 

labels, stamped in gold, bindings chipped and worn with some loss of spine text to 3 volumes, 

rubbed, foxed, one board reattached, some color plates.  Protected by clear acid-free mylar dust 

jackets.         $800.00  

        Your price $480.00 

 

Godey, Louis A.    GODEY’S LADY’S BOOK AND MAGAZINE.  VOL. XLIX.-FROM JULY 

TO DECEMBER, 1854.  Philadelphia 1854.  570 pages. Protected by a clear acid-free mylar 

dust jacket.         $300.00  

        Your price $180.00 

 

Green, John    A NEW GENERAL COLLECTION OF VOYAGES AND TRAVELS; 

Consisting of the Most Esteemed Relations, Which Have Been Hitherto Published in Any 

Language, Comprehending Everything Remarkable in Its Kind, in Europe, Asia, Africa 

and America.  Volume IV.   London 1747.  751 pages plus index. Protected by a clear acid-free 

mylar dust jacket.   (flat)     $600.00  

        Your price $360.00 



Green, Paul    TRIFLES OF THOUGHT.  Greenville, S.C. 1917.  Laid in is a handwritten note 

from Green “For Clara”, “We start for France to-morrow.  Accept this little book not for what it 

is, but because it is intended to show what I should like to do. – Paul.”  $1,400.00  

        Your price $840.00 

 

GUAM.    Brief Extracts from Publications, Memoranda Furnished Congress, General Orders, 

and Annual Reports for 1901-1904, Relative to the Island of Guam.  Also Report on 

Schools, Criminal Procedure, etc., and Report of Civil Engineer Cox.  Washington, 

Government Printing Office, 1905. 

Multiple inserted items.  4-page letter of Naval Government of Guam for Requisition Estimates 

for Fiscal Year 1920, newspaper clippings – some tipped in, some General Orders laid in – some 

tipped in, pamphlet entitled “The Naval Government of Guam and Naval Station Guam Official 

List” printed October 15, 1916.  Many hand-written notes throughout including 5 full hand-

written pages.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  $300.00  

        Your price $180.00 

 

Hardesty, H.H.    HARDESTY’S HISTORICAL AND GEOGRAPHICAL ENCYCLYPEDIA, 

ILLUSTRATED.  WITH SPECIAL HISTORY OF THE VIRGINIAS, MAPS AND 

HISTORIES OF GREENBRIER, POCAHONTAS AND MONROE COUNTIES, WEST 

VIRGINIA.  New York 1885.  Recased.     $800.00  

        Your price $480.00 

 

Harris, Joel Chandler    UNCLE REMUS HIS SONGS AND HIS SAYINGS: THE FOLK-

LORE OF THE OLD PLANTATION.  With Illustrations by Frederick S. Church and James 

H. Moser.  New York 1881.  231 pages.  First edition, first issue with “presumptive” on last line 

of page 9 and advertisements beginning with “New Books.  A Treatise on the Practice of 

Medicine.”  Green pictorial cloth stamped in black and gold, gold spine lettering bright, front 

pictorial cloth bright. Olive-gray butterfly endpapers.  Rubbed, some signatures slightly pulled.  

Protected by a clear acid-free mylar cover.     $1,400.00  

        Your price $840.00 

 

Hawks, Francis L., under the supervision of M.C. Perry    NARRATIVE OF THE EXPEDITION 

OF AN AMERICAN SQUADRON TO THE CHINA SEAS AND THE COMMAND OF 

COMMODORE M.C. PERRY, UNITES TATES NAVY, BY ORDER OF THE 

GOVERNMENT OF THE UNITED STATES    Washington 1856.  3 volumes.  First hand 

account of the opening of Japan to the Euro-American states.  Japanese history, cross-cultural 

contact, natural history.  All plates and maps present including the bathing scene in Volume 1.  

Original cloth, interior right and clean, minor foxing to the boards.  Protected by a clear and acid-

free mylar dust jacket.         $3,000.00  

        Your price $1,800.00 

 



INDIAN Folk Art.   [India, as in New Delhi, Calcutta, Taj Mahal, etc., not American Indian.]  6 ¾ x 

8 ¾” bound copy of 37 brightly hand-colored drawings.  Vintage Indian folk art.    

          $400.00  

        Your price $240.00 

 

Kilmer, Joyce    TREES AND OTHER POEMS.  New York, George H. Doran Company 1914.  75 

numbered pages.  Gray cloth with paper labels on front board and spine. With original glassine 

dust jacket.  In clamshell and leather spined slipcase.  Elegant gold embossed red label affixed to 

inside front cover, ex-libris of Donald S. Stralem.  Stralem was an American investment banker 

and philanthropist (1903-1976), whose wife collected rare first edition children’s books.  

          $3,000.00  

        Your price $1,800.00 

 

LE NOUVEAU TESTAMENT DE NOTRE SEIGNEUR JESUS CHRIST IMPRIME SUR 

L'EDITION DE PARIS, DE L'ANNEE 1805, REVUE ET CORRIGEE AVEC SOIN 

D'APRES LE TEXTE GREC.  Boston 1811. 379, [1, colophon] 4 pages. Interior tight, minor 

foxing, full leather, red spine label stamped in gold, scuffed, front board reattached.  Protected by 

a clear acid-free mylar dust jacket.      $800.00  

        Your price $480.00 

 

Leeth, John    A SHORT BIOGRAPHY OF JOHN LEETH WITH AN ACCOUNT OF HIS 

LIFE AMONG THE INDIANS.  Cleveland 1904. 70 pages.  Protected by a clear acid-free 

mylar dust jacket.        $200.00  

        Your price $100.00 

 

Lindbergh, Anne Morrow    NORTH TO THE ORIENT.  New York 1935.  255 pages.  First 

edition, signed by author, stained.   Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  

          $300.00  

        Your price $180.00 

 

Lyra, Nicoulaus de    POSTILLA SUPER TOTAM BIBLIAM.  Rome 1471.  One leaf printed on 

both sides, in Latin.  10 ½ x 14 ½”.  Protected by mylar.   $500.00  

        Your price $300.00 

 

Maimbourg, Louis    HISTOIRE DU PONTIFICAT DE SAINT LEON LE GRAND par Monsr. 

Maimbourg.   1687.  402 pages.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.     

          $250.00  

        Your price $125.00 

 



Major, John, Editor    THE COMPLETE ANGLER, or The Contemplative Man’s Recreation, 

of Izaak Walton and Charles Cotton.  Boston 1867.  445 pages. Steel engravings and wood 

cuts. First edition, tight, minor foxing, scuffed. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  

          $300.00  

        Your price $180.00 

 

Marshall, John    AMERICAN AND BRITISH ARMIES AT THE SIEGE OF NEWPORT AND 

THE SUBSEQUENT ACTION ON THE 29TH OF AUGUST 1778.  Philadelphia 1832.  Map.  

Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white acid-free backing sheet.   

          $400.00  

        Your price $240.00 

 

Maxwell, Marius    STALKING BIG GAME WITH A CAMERA IN EQUATORIAL AFRICA 

WITH A MONOGRAPH ON THE AFRICAN ELEPHANT.  New York and London 1924.  

311 pages.  First edition, brown illustrated cloth, black and white plates, spine tips bumped and 

worn, spine creased, corners of boards bumped and worn, bookplate inside front board, 

presentation on front free end paper, rear hinge starting, light foxing. $150.00  

        Your price $75.00 

 

McGuffy, W. H.    THE ECLECTIC FIRST READER, FOR YOUNG CHILDREN.  Cincinnati 

1838.  72 pages.  Consisting of Progressive Lessons in reading and spelling, mostly in easy 

works of one and two syllables.  Interior tight, foxed boards quite scuffed and stained, original 

green cloth, inscribed verso front board “Richmond-Indiana 1840 presented to Nathan Fox from 

his grandmother”. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. Protected by a clear acid-free 

mylar dust jacket.        $225.00 

                                                           Your price $112.50 

 

Michaux, Andreas    FLORA BOREALI – AMERICANA.  Paris 1803.  2 volumes, 51 plates.  ¾ 

red leather stamped in gold with old professional repairs, marbled boards and endpapers, 

attractive bookplate in each volume, faint embossure to each title page, plates fine, in ½ morocco 

clamshell box, handsome.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.     

           $3,000.00  

        Your price $1,800.00 

 

Miller, Stephen F.    THE BENCH AND BAR OF GEORGIA: MEMOIRS AND SKETCHES.  

With an Appendix, Containing a Court Roll from 1790 to 1857, etc.  2 Volumes.  

Philadelphia 1858.  Chipped.       $200.00  

        Your price $100.00 

 



MONTHLY INTELLIGENCE OF THE PROCEEDINGS OF THE LONDON SOCIETY 

FOR PROMOTING CHRISTIANITY AMONGST THE JEWS.  London 1830-34.  5 

volumes.  First edition, interior clean and tight, ¾ leather, marbled boards, black leather spine 

labels stamped in gold, one board reattached, rubbed, large bookplate in each volume.  Protected 

by clear acid-free mylar dust jackets.      $1,200.00  

        Your price $720.00 

 

O’Neill, Eugene   Leather Writing Portfolio.  6 ¼” x 10” leather portfolio with flap closure, green 

moire fabric on inside front, green heavy paper pocket on rear with leather pen holder and flap 

closure with “Cross” insignia and name embossed on inside spine.  Front decorative gold 

stamping with “EUGENE O’NEILL” stamped in center.  Dark green leather faded to a light 

brown, slightly scuffed.       $500.00  

        Your price $300.00 

 

(Pacific Railroad Survey)  REPORTS OF EXPLORATIONS AND SURVEYS, TO 

ASCERTAIN THE MOST PRACTICABLE AND ECONOMICAL ROUTE FOR A 

RAILROAD FROM THE MISSISSIPPI RIVER TO THE PACIFIC OCEAN, MADE 

UNDER THE DIRECTION OF THE SECRETARY OF WAR, IN 1853-4, ACCORDING 

TO ACTS OF CONGRESS    Washington:  Beverly Tucker 1855-60.  Twelve volumes in 

thirteen.  Illustrated with maps, lithographic plates, colored lithographic plates, profiles, etc.  

Quarto edition of one of the most important and massive compilations of exploration reports and 

data ever published about the trans-Mississippi West.  Modern ¾ green leather, foxing to a few 

volumes, a few maps taped at folds, handsome.     $8,000.00  

        Your price $4,800.00 

 

Paris, A    Ordonnance De La Marine Du Mois d'Aout 1681. 1715. 1/2 leather, raised boards, 

scuffed, blank margin of title page repaired. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. 

          $975.00  

        Your price $585.00 

 

PLAZA DE TOROS MONUMENTAL EXTRAORDINARY.  CORRIDA SUNDAY 

AFTERNOON AT 5, CARLOS NUNEZ DIEGO PUERTA, PACO CAMINO, MANUEL 

BENITEZ “EL CORDOBES”.  Bull fighting poster in color.    $200.00  

        Your price $100.00 

 

 

 

 



REPORTS OF THE LONDON SOCIETY FOR PROMOTING CHRISTIANITY 

AMOUNGST THE JEWS: With an Appendix, Containing Extracts of Correspondence, 

and a List of Subscribers and Benefactors….   London. 4 Volumes.  1809.  29 reports bound 

in 4 volumes, all first editions except Report number 2 which is a second edition (1819), ¾ 

leather, marbled boards, hinges cracked, ex libris.  Protected by clear acid-free mylar dust 

jackets.         $4,000.00  

        Your price $2,400.00 

 

Riley, James Whitcomb    AN OLD SWEETHEART OF MINE.  Indianapolis 1902.    

          $100.00  

        Your price $50.00 

 

Rombert. A TALE OF CAROLINA.  New York, NY: 1835. 2 volumes, 231 and 304 pages. First 

edition. Anti-Moravian propaganda. NCF 518. Foxed, original boards, new cloth spine with 

black spine labels stamped in gold. Protected by clear acid-free mylar dust jacket.   

          $250.00  

        Your price $125.00 

 

Rowe, N.     THE AMERICAN FIELD-THE SPORTSMAN’S JOURNAL.  Chicago, IL 1932-

35.  1932, Spring Jan. 2 – June 4, 600 pages, lacks first 2 pages.  1933 Spring, Jan. 7 – June 24, 

622 pages, lacks first 4 pages.  1933 Fall, July 1 – Dec. 30, 688 pages, lacks first 2 pages.   1934 

Spring, 644 pages, lacks first 2 pages.  1934 Fall, 712 pages, lacks first 2 pages.  1935 Spring, 

694 pages, lacks first 4 pages.  1935 July – Dec. 746 pages, lacks first 5 pages.  7 volumes, the 

missing pages would seem to be the front wraps as all of the text is complete except for the Fall 

’35 volume.  Amateur binding of brown cloth with penciled titles, some boards stained at edges, 

overall good condition.       $1,750.00  

        Your price $1,050.00 

 

Rutledge, Archibald.    PLANTATION GAME TRAILS.  Boston, MA: 1921. 300 pages. First 

edition, tight clean copy, cover slightly soiled, dated presentation from Rutledge on front fly. 

Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.     $400.00  

        Your price $240.00 

 

Sandburg, Carl    COMPLETE POEMS.  New York 1950.  676 pages.  First edition in dust jacket, 

signed by Sandburg, clean tight copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  

          $600.00  

        Your price $360.00 

 

 



Sassoon, Siegfried    THE HEART’S JOURNEY.  New York 1927.  One of 599 copies, signed by 

the author on the title page, blue paper boards, blue paper spine label, with original dust jacket, 

jacket in two pieces, jacket lacks spine.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  

          $350.00  

        Your price $210.00 

 

Schedel, Hartmann    LIBER CHRONICARUM.  Augsburg 1497.  7 ¼ x 11” matted to 10 x 14” 

single leaf printed front and back.  Two leaves.    $100.00 each  

        Your price $50.00 each 

 

SEVEN SCARCE WHIG CAMPAIGN PAMPHLETS FOR THE 1852 PRESIDENTIAL 

ELECTION.  Washington, DC 1852.  Wraps.  1. A History of the Wrongs Inflicted on 

Winfield Scott, by the Supporters of Franklin Pierce.  A Whig protest against Democrats’ 

vilification of their presidential candidate, an old soldier who has always done his duty and 

placed honor and country above partisan interests.  The pamphlet explores his military career in 

detail, especially his service in the Mexican War, and says “American defamers of Gen. Scott” 

are tools of “their British allies.” 2. The Presidency:  Winfield Scott--Franklin Pierce; Their 

Qualifications and Fitness for that High Office.  A Whig attack on the character and record of 

the Democrat Pierce, a man of questionable character who has opposed necessary internal 

improvements and treated his fellow citizens with casual contempt.  Scott is a statesman of 

simple habits and sterling character.  Miles 341.  3. Die Prasidentschaft--Winfield Scott--

Franklin Pierce; Inre Fahigkeit und Thatigkeir zu Diesem Hohen Amte.  German language 

translation of the above item, adding a paragraph entitled, ‘Das Leben General Scott’s in einer 

Nuttshale.’  Miles 340  4. Winfield Scott Und Seine Verlaumder.  A rare German-language 

campaign pamphlet. Miles 343. 5. General Winfield Scott.  Scarce German language translation 

of this campaign pamphlet.  Miles 325.  6. Anecdotes of Winfield Scott as Soldier and as 

Citizen. 7. Robinson, William E(rigena).  A New York lawyer and Irish American, Robinson 

had been born in the old country and graduated from Yale, where he resigned his Yale Daily 

News Editorship because of it’s Know-Nothing leanings.  He organized the movement for the 

relief of Ireland in 1847.  In an unusual departure from his normal Democratic home, he 

denounces Franklin Pierce for his “bigotry” in supporting the exclusion of Catholics from equal 

right in New Hampshire.  The names of Pierce and bigotry are “concomitant.”  Sabin 72211.  All 

disbound.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.  

          $600.00  

        Your price $360.00 

 

Simms, William Gilmore    MELLICHAMPE, A LEGEND OF THE SANTEE.  2 VOLUMES.  

New York 1836.  First edition, interior tight, foxed, boards scuffed, minor rubbing, paper spine 

labels complete, above average.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.   

          $1,200.00  

        Your price $720.00 

 



Stratton, Florence and Burke, Vincent    THE WHITE PLUME.  Beaumont, TX: 1931. 30 pages. 

Thornton 13421. First edition, illustrated stiff wraps, edges of wraps slightly wrinkled otherwise 

fine, interior crisp. O'Henry's own early love story. Protected by a clear acid-free mylar dust 

sleeve.          $175.00  

        Your price $87.50 

 

Studer, Jacob H.    THE BIRDS OF NORTH AMERICA.  STUDER’S POPULAR 

ORNITHOLOGY.  New York 1888.  119 chromolithograph plates “representing upwards of 

seven hundred different species and varieties of North American birds, including a popular 

account of their habits and characteristics.”  Minor foxing, lacks boards, spine poor.  

          $400.00  

        Your price $240.00 

 

Taride, A.    CARTES TARIDE POUR CYCLISTES ET AUTOMOBILES.  France. 

No. 2 – FRONTIERE Nord-Est.  PRIX:  2 fr 60 Net 

No. 3 – PARIS – CHAMPAGNE (Nord) – ARDENNES.  PRIX: 15 fr. Net 

No. 4 – ENVIRONS de PARIS.  Nord-Ouest.  PRIX: 2 r 50 (franco 2 fr. 60) 

No. 5 – NORMANDIE (Ouest) BRETAGNE (Nord). PRIX: 11 fr. Net 

No. 7 – ENVIRONS de PARIS.  Sud-Est.  PRIX: 2 fr 50 (franco 2 fr. 60) 

No. 8 – ENVIRONS de PARIS.  Sud-Ouest.  PRIX: 2 fr 50 (franco 2 fr. 60) 

No. 16 – CENTRE de la FRANCE.  Section Sud-Ouest.  PRIX: 3 fr. Net 

No. 19 – MIDI de la FRANCE Languedoc.  PRIX: 3 fr. Net 

No. 33 – HOLLANDE.  PRIX: 3 fr.    9 maps: $200.00  

        Your price $100.00 

 

THE AMERICAN’S GUIDE:  THE CONSTITUTIONS OF THE UNITED STATES OF 

AMERICA, WITH THE LATEST AMENDMENTS, ALSO THE DECLARATION OF 

CONSTITUTION, AND ACTS FOR THE GOVERNMENT OF THE 

TERRITORIES.  Philadelphia 1813.  380 pages.  Full leather, foxed, boards chipped, front 

hinge repaired, lacks endpapers.  Protected by a clear acid free mylar dust jacket.   

          $475.00  

        Your price $285.00 

 

THE TEXAS ALMANAC FOR 1873, and Emigrants Guide to Texas.  Galveston [1872].  240 

pages.  Wraps.  Interior tight and clean, wraps scuffed, slightly soiled and chipped, a few pages 

have small marginal stains, uncommon especially so in wraps.  Protected by a clear acid-free 

mylar sleeve with white acid-free backing sheet.    $2,000.00  

        Your price $1,200.00 

 

 



Thomas, Bertram    ARABIA FELIX:  ACROSS THE EMPTY QUARTER OF ARABIA.  

London 1932.  397 pages.  Full page photographs on coated paper.  Maps, boards slightly soiled. 

Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.    $150.00  

        Your price $75.00 

 

Toynbee, Joseph    THE DISEASES OF THE EAR; THEIR NATURE, DIAGNOSIS, AND 

TREATMENT.  Philadelphia 1865.  440 pages, 32 pages of ads.  Illustrated.  Tight, first few 

pages stained at outer blank margin.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.  

          $300.00  

        Your price $180.00 

 

TREATY BETWEEN SENECA INDIANS 1827.  Washington, DC 1827.  7 pages.  Wraps.  

Seneca Indians agree to sell their land, Candeada Reservation, Big Tree Reservation, etc., to a 

group of New York investors. Confidential Reports were printed up for members of US Senate 

only.          $100.00  

        Your price $50.00 

 

Tullidge, Edward W.    THE HISTORY OF SALT LAKE CITY AND ITS FOUNDERS.  Salt 

Lake City, Utah 1886.  882 pages.  viii (3)-896, 28, 151 pp.  ¾ brown leather with pebbled 

brown cloth.  Many steel engravings, interior clean and tight, scuffed.  Protected by a clear acid-

free mylar dust jacket.         $450.00  

        Your price $270.00 

 

Vrendenburg, Edric.    TINKER TAILOR.   London, Paris, etc.  (1914) 136 pages plus 8 pages of 

ads. 12 full page color illustrations. First edition, interior tight, 6 pages foxed/discolored at inner 

margin, color plates fine, boards soiled. Protected by clear acid-free mylar dust jacket.  

          $750.00  

        Your price $450.00 

 

Wilson, Alexander and Prince Charles Lucien Bonaparte    AMERICAN ORNITHOLOGY:  OR, 

THE NATURAL HISTORY OF BIRDS IN AMERICA.  London 1877.  3 vols.  Full page 

plates, 3/4 leather, raised bands, spines faded, extremities rubbed, faint embossed seals, 

bookplate.   Protected by clear acid-free mylar dust jackets.    $700.00  

        Your price $420.00 

 

Wolfe, Thomas   OF TIME AND THE RIVER.  A Legend of Man’s Hunger in his Youth.  New 

York 1935.  912 pages.  First edition, dated presentation from Wolfe to Marie.  Typed note 

signed by Marie to Andrew Turnbull regarding Wolfe, Wolfe’s biographer.  Protected by a clear 

acid-free mylar dust jacket.       $1,600.00  

        Your price $960.00 



Wolfe, Thomas.  GENTLEMEN OF THE PRESS. A PLAY. Chicago, IL: 1942. 27 pages. 

Thornton T15269. Director's copy of a scarce work. Green cloth, yellow wrap-around label; clear 

acetate perma-cover with shelf number on white tab at lower spine; pocket removed neatly from 

rear end-paper; no other marks. Small bookplate of Louis Migliorini, with penciled annotations 

throughout in his hand-both stage directions and textual changes. Migliorini was a Broadway 

director-producer. He died a millionaire and left his books to a small community library in 

Pennsylvania. First separate printing, limited to 350 copies for subscribers. Protected by clear 

acid-free mylar dust jacket.       $200.00  

        Your price $100.00 

 

 

 

 

 


